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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ЕФЕКТИВНОЇ ДЕКОРАТИВНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ ЗАСОБАМИ ТВОРІВ  

ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО МИСТЕЦТВА 

 
В статті розкриваються педагогічні умови розвитку декоративної діяльності 

дошкільників засобами творів декоративно-прикладного мистецтва рідного краю. 

Визначено особливості використання творів народного мистецтва з дошкільниками,етапи і 

напрямки роботи, вплив знань про декоративно-прикладне мистецтво на декоративну 

діяльність дітей.  

 

Ключові слова: декоративно-прикладне мистецтво, народне мистецтво, 

декоративна діяльність, естетичне виховання. 

 

The article reveals the pedagogical conditions for the development of decorative activities of 

preschoolers using works of decorative and applied art of the native region. The features of using 
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works of folk art with preschoolers, the stages and directions of work, the influence of knowledge 

about decorative and applied art on the decorative activities of children are determined.  

 

Keywords: decorative and applied art, folk art, decorative activity, aesthetic education. 

 

Одним із найголовніших напрямків національної Державної програми 

«Освіта» («Україна XXI століття») визнано становлення морального здоров'я, 

забезпечення пріоритетності розвитку людини, відтворення культури і 

духовності. Реалізація цих завдань може успішно здійснюватися через 

використання в освітньому процесі різних видів мистецтва. 

Для розв'язання цього завдання важливе значення має народне 

декоративно-прикладене мистецтво, яке завдяки особливій близькості до 

життя надзвичайно сильно впливає на почуття людей, а також широко 

використовується в роботі в закладах дошкільної освіти.  

Про важливість ознайомлення з народним мистецтвом говорили й 

наголошували багато науковців та педагогів минулого (Я.А. Коменський, Ж.-Ж. 

Руссо, Й. Песталоцці, А. Дістервег, Г. Сковорода К. Ушинський, великі 

українські письменники Т. Шевченко, І. Франко та інші). Значної уваги 

народному декоративному мистецтву приділяли українські науковці Л. 

Скиданова, Л. Сірченко, Н. Луцан та інші. Вони зазначають, що навчання 

дошкільників декоративній діяльності ґрунтується на мотивах декоративного 

мистецтва. 

Народне мистецтво займає особливе місце у вихованні дітей. Воно 

виражає самобутність, художній геній народу: його поетичність, фантазію, 

мудру простоту поглядів і почуттів; оспівує відданість, чесність, оптимізм, 

любов до рідного краю. Особливо важливе прилучення до нього в дошкільному 

віці, коли формуються передумови естетичного ставлення до навколишнього, 

ціннісні орієнтири, основи творчих здібностей, художнього смаку. Народне 

мистецтво розкриває перед дітьми багатство культури народу, допомагає 

засвоїти народні традиції, які передаються з покоління в покоління, вчить 

розуміти і любити прекрасне, прилучає до праці за законами краси [1]. 

Декоративно-прикладне мистецтво доступне дитячому сприйняттю, так як 

несе в собі зрозумілий дітям зміст, який конкретно, в простих, лаконічних 

формах, розкриває дитині красу оточуючого світу. Емоціональність, поетична 

образність цього мистецтва близькі і дорогі нашим дітям. Як всяке велике 

мистецтво, воно виховує дбайливе відношення до прекрасного, допомагає 

сформувати гармонійно-розвинуту особистість. Ознайомлення з народним 

декоративним мистецтвом сприяє вихованню патріотизму, почуття гордості за 

талановитий народ, рідну Батьківщину [2]. 

Прилучення дітей до декоративно-прикладного мистецтва здійснюється 

через гарний інтер'єр дошкільного закладу, групової кімнати, в оформлення 

яких включають твори народного мистецтва. Художні твори виготовлені 

народними умільцями завжди відображають любов до рідного краю, вміння 

бачити і розуміти навколишній світ [1]. 
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Перед педагогами стоїть завдання не лише збагатити уявлення та знання 

дошкільників про види декоративно-прикладного мистецтва і все, що з ними 

пов'язано, але й виробити емоційно-ціннісне ставлення, навчити давати 

словесно-образну характеристику виробам, складати описові розповіді, вміти 

порівнювати їх за кольоровою гамою, орнаментикою, регіональними 

особливостями, способами виготовлення, практичним використанням та ін. 

Дітям розкривають характерні особливості різних видів декоративно-

прикладного мистецтва. Їх вчать зіставляти і розрізняти твори мистецтва, 

самостійно складати візерунки за народними мотивами, застосовуючи 

різноманітні зображувальні засоби. 

Практика підтверджує, що твори декоративно-прикладного мистецтва 

сприймаються дошкільниками неоднозначно: одні викликають зацікавлення, 

інші – захоплення, а деякі – байдужість.  

Навчання дошкільників декоративної діяльності за мотивами народного 

мистецтва дошкільнят несе в собі великі потенційні можливості всебічного 

розвитку дитини. Однак ці можливості можуть бути реалізовані лише тоді, коли 

діти будуть поступово опановувати цією діяльністю відповідно до вікових 

особливостей та отримуватимуть задоволення від неї.  

Виходячи із вищесказаного, методикою використання творів народного 

декоративно-прикладного мистецтва у освітній роботі передбачаються 

педагогічні умови та етапи активізації дітей: 

1. Пізнавальний, що характеризується нагромадженням знань про види 

декоративно-прикладного мистецтва. 

2. Емоційно-смисловий. Його завдання полягає у розвитку здатності до 

художньо-творчого переживання і співпереживання, у формуванні морально-

етичних уявлень. 

3. Художньо-діяльнісний, що полягає у практичній реалізації засвоєних 

знань про твори декоративно-прикладного мистецтва, виробленні навичок 

виготовляти подібні вироби [2]. 

Зміст методики складають сукупність методів і методичних прийомів, 

спрямованих на підвищення ефективності засвоєння знань про народні ремесла, 

звичаї, трудові традиції, моральні норми у праці, на мобілізацію пізнавальної 

активності та вироблення емоційно-ціннісного ставлення до виробів. 

Ознайомлюючи дітей з декоративно-прикладним мистецтвом вихователь 

повинен враховувати такі напрямки роботи: 

Розширення та систематизація знань вихователями про народне 

мистецтво рідного краю. 

Формування у дітей інтересу до історії краю, виховання в них любові й 

поваги до традицій народу [2]. 

Декоративно-прикладне мистецтво для дітей дошкільного віку є 

досить складним видом діяльності, проте воно сприяє всебічному розвитку 

особистості дитини. Народне мистецтво рідного краю несе малятам доступні 

знання про працю, відпочинок людей у давнину, їхній побут, мистецтво, життя 

загалом. 
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Декоративно-прикладне мистецтво рідного краю є стимулом для прояву 

дитячої творчості не лише в ігровій, а у продуктивній діяльності. Беручи участь 

у виготовленні іграшки, виконуючи візерунки для рушничка, серветки, 

прикрашаючи кухлик, вазочку чи писанку дитина безпосередньо в дії пізнає 

радість творення і через власні зусилля долучається до традицій народного 

мистецтва. Головне, щоб дорослі, які оточують дитину, вміли і бажали зробити 

разом з нею за національними мотивами привабливу гарну річ використовуючи 

різні образотворчі техніки (декоративне малювання, декоративне ліплення, 

декоративна аплікація) [3]. 

Можна відмітити, що джерелом матеріалу для декоративної 

образотворчої діяльності є навколишня природа рідного краю та твори 

народного декоративного мистецтва. Фарби, олівці, глина, кольоровий папір, 

обрізки з тканини та інші матеріали дадуть простір для виявлення творчої 

енергії малюка. 

Щоб навчити дітей декоративного малювання, ліплення, аплікації за 

мотивами народного декоративно-прикладного мистецтва, вихователь 

використовує під час навчання різні методи, прийоми: наочні, словесні, 

практичні та ігрові.  

Для розвитку декоративної діяльності головним завданням є естетичне 

виховання дитини, яке добре реалізується за допомогою засобів декоративно-

прикладного мистецтва у дошкільному закладі та створює передумови для 

повноцінного художнього розвитку кожної дитини. Розвиток дитячої художньої 

творчості залежить від підбору творів, з якими ознайомлюють дітей. Це 

повинні бути вироби народних майстрів, які представляють різні жанри 

декоративних промислів України (різьба по дереву, вишивка, кераміка, ткацтво, 

килимарство, лозоплетіння, писанкарство та інші).  

Ознайомлення дітей з декоративним мистецтвом повинно здійснюватись 

систематично, послідовно, виділяючи певні його види. Так діти дізнаються в 

ході занять з декоративного мистецтва про якості, властивості, матеріал та 

процес створення предмета. Інформація повинна бути доступною, відповідати 

віку, цікавою й містити наочність або роботи народних майстрів [3]. 

Отже, висока духовно-ідейна значущість народного декоративно-

прикладного мистецтва потужно впливає на формування  внутрішнього світу 

дітей. Саме народне декоративно-прикладне мистецтво в силу близькості, 

доступності і простоти має важливе місце в творчому й в особистісному 

становленні дітей дошкільного віку, а також у розвитку фантазії, ініціативи, 

уяви і самостійності. Систематичні заняття з різних видів декоративної 

діяльності позитивно позначаються на розвитку естетичного смаку дітей і, в той 

же час, пов'язані з оволодіння ними навичок, необхідних для подальшої 

декоративної діяльності, набуття творчих здібностей дошкільників. 
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ТУРИСТИЧНА КАРТОГРАФІЯ В ІТ-ТЕХНОЛОГІЯХ В УКРАЇНІ: 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

 
Стаття присвячена вивченню туристичної картографії в контексті застосування 

інформаційних технологій в Україні. Досліджується вплив сучасних ІТ-рішень на розвиток 

туризму та покращення туристичного досвіду. Робота також аналізує сучасні тенденції в 

туристичній картографії, враховуючи наявність геопросторових технологій та мобільних 

додатків. 

 

Ключові слова: туристична картографія, інформаційні технології, навігація, 

подорожуючі, туризм 

 

The article is devoted to the study of tourist cartography in the context of the use of 

information technologies in Ukraine. The influence of modern IT solutions on the development of 

tourism and improvement of the tourist experience is studied. The work also analyzes current trends 

in tourist cartography, taking into account the availability of geospatial technologies and mobile 

applications. 

 

Keywords: tourist cartography, information technologies, navigation, travelers, tourism 

 

Туризм є важливою галуззю для розвитку економіки України. Він 

привертає значну кількість внутрішніх та зарубіжних туристів. Одним з 

ключових елементів успішного туристичного досвіду є належна інформація та 

навігація для подорожуючих. За останні роки ІТ-технології стали невід'ємною 

частиною нашого повсякденного життя, і вони мають великий потенціал для 

вдосконалення туристичного сектору. 

В Україні туристична картографія знаходиться на рівні активного 

розвитку, відіграє важливу роль у плануванні та реалізації туристичних 

подорожей. З розвитком ІТ-технологій в останні роки ця галузь також пройшла 

значні зміни. Сучасні технології, такі як географічні інформаційні системи 

(ГІС), мобільні додатки та веб-сервіси, надають нові можливості для створення 

і використання туристичних карт. Використання ІТ-технологій у туристичній 

картографії в Україні відкриває нові можливості для поліпшення якості та 

доступності інформації для туристів. Одним з ключових інструментів є 

географічні інформаційні системи (ГІС), які дозволяють збирати, зберігати та 
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